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meMis, Hogy vannak egyes városi hivatalnokok, 
h kik napi munka közben is ráérnek sétálni, 

— Tele vagyunk munkanélküliekkel, napról 

ezer embernek nincsen kenyere, éhezik és 

jőll 

ke 
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fel a munkások elött az igéreteket. 
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HETILAP 
Föszerkesztő : Molnár Sándor 

Irodalmi tőmunkatársak : 
Walter Gyula, Kiss István, azgó" 

lstvr Mihály Barna Szá 
yörgy, Serényi Józset 

ELÖFIZETÉSI ÁR: SZERKESZTÖSÉG ÉS KIADÖHIV: 
1 hór 5 lei Petroseni 
12 hét 45 , 2 Hatre s0 , Megjelenik hetenkint 
52 hétre 150 , Egyes szám ara 4 lei 

k rés véoybáransagoknak és 
kasmonak evenknt 500 le 

Heti krónika 
u -Rossz idök járnak a volt nacional sta mi- 

Dobrescu panama, tolvaj ügyei 
hindenki elött ösmeretes. Ellene elfogató pa- 

ancsot adtak ki. Egy másik nacionalista volt 
öl hinisztert padig letartóztattak. Az előbbi köz- 

énzt panamázott és Crisán volt nacionalista 
niniszter pedig bünös a brassói nemzetipárti 
ank összeomlásában. Két nemzetipárti volt 
hiniszter a börtönben. Micsoda idök ! Micsoda 
mberek tudtak szélhámoskodni és országveze- 

ök lenni. 

A Pesti Napló nagy cikkben foglalkozik 
z utóbbi választásokkal és a nagy magyar lap 
negállapitja, hogy a választások teljesen tör- 

illényesen folytak le. Mi nem mondtuk azt, hogy 
ökkenö nélkül folynak le a választások, de ha 
ni irtuk volna azt a mit hatalmas laptársunk, 

Kkkor ujból dobálnák felénk az elcsépelt 
enegát jelzöt. 

A kormány takarékoskodik és a legszükeb- 
NTre akarja szabni az államház tartás büdzséjét. 
fehát sporólni. Ez a takarékosság nem árt a 
községeknél és a városoknál sem. Furcsa ugya- 

vendéglöbe ülni és másfelé tölteni az idött. 
Hogy ez megtörténhetik annak két oka lehet. 
Az egyik, hogy nincsen dolga az illetöknek 

ss akkor azonnal szelnek kell ereszteni, a másik 
tpedig, hogy van dolga, de szabotálja a munkát 
s igy akarja kompromitálni a város vezetöjét. 

napra kevesebb ember dolgozik és a munka- 
beosztás még is tökéletlen, hamis és képmutaó. 
Mert hogyan lehetséges az hogy amig ezer és 

nyomorog s az egyes hivatalokba pedig férj és 
feleség dolgozik és ketten is keresnek és ugy- 
anakkor mások nem tudnak elhelyezkedni ? Igy 
Van ez a vasutnál, betegsegélyzönél és egy 
csomó más állami hivatalban is. Erre hivjuk 
)fel Jorga miniszterelnök ur figyel mét és kér- 
M jük intézkedjen hogy egy családból nem dol- 
gozhatik csak a férj és a feleség semmi szin 

— Vulkán halálra van itélve és akik elpu- 
sztitották és halálra itélték, azok a nemzet- 

mentö nacionalisták voltak. A nemzetiparti kor- 
mánynak ugyanis, az volt a célja, hogy a zsil- 
völgyét tönkretegye. Hát ha teljes egészében 
nem is sikerült neki, de elérte azt, hogy munka- 

nelküli éhező tömegek maradnak utána a 
zsilvölgyében. 

–Lassan, lassan mind visszatérnek a naciona- 

testvéreink, akiket a nacionalista kormány azért 
küldött ki, hogy megszabaduljon az éhezöktöl. 
Sajnos, Franciaországban idegeneknek tekintet- 
ték öket és csak ott dolgozhattak, a pokolban, 
ahol francia munkás semmi pénzért sem volt 
hajlandó dolgozni. Ez a politika is igazolja, 
hogy a nemzetiek csak frazisnak használták 

mil 

Iotn 

Ha kellemesen akarja eltölteni estélyét, ugy 
á 

a legfinomabb ételeket szolgálják fel. Frissen 
csapolt sör. Elősmert kitünö borok. Flekken 
stély Uj bérlő Rózenfeld József. 

KIADÓŐ a fö uccán egy üzlet- 
elyiség. Értekezni lehe JO- 

keresse fel a Munkáskaszinő vendéglöjét, ahol 

Manyar töispánholyatios a megye úlón 
Mi sem jellemzi jobban a Jorga kormány jóakara- 

tát a kirbbeés kkevl szemben, mint az, hogy elöbb 
kisebbségi államtitkarságot alapitott és a magyarság 
részéröl az európai hirü tanárt, Bittay Arpádot nevez- 
ték ki erre a tisztségre és Brands Rudolt másik kiseb- 
bségi e együtt dolgoznak a Romaniai ki- 
sebbség érdeké 
Megyénkbe pedig az a megtiszteltetés érte a magyar 

kisebbéget, hogy föispanhelyettesnek szintén egy ma- 
gyar embert, Buda jelenleg Vajdahunyadi szolgabirót 
delegálta a felsőbb hatóság. Buda régi közigazgatási 

e a megyének, dacára fiatalságának, mindenfele 
köztiszteletnek örvend és igy föispánhelyettessé való 
megbizatása örömet keltett mindenfelé. 

a
 

Apponyi ünneplése 
A magyar nemzetgyülés képviselőháza külön 

ülést tartott, melyen a patriarchai kort elért Ap- 
ponyi Albert gróf 85, születésnapját unnepelték. 
Apponyi gról – ugymond az elnök — épen 54 ik 
éve áll a magyar politikai élet frontjan. Mükö- 
dése mindig a magyarság igazságos jogalért való 
küzdelemben járt elől. Ez a kiváló, hatalmas 
tehetség zonham nemcsak az ország határain 
belül, hanem az egész világon teljes elismerésre 
talált s alig van a mai korszakban hozzá ha- 
sonliható szónoki erővel és elegáns politikai esz- 
közökkel müködő államférfi, mint Apponyi gróf, 
aki a népszövetségi üléseken, ha ugy kivánják 
a körülmények, egylorma nyelvkészséggel védi 
a nemzet igazát francia, német, angol és olasz 
nyelven. Ez a kivételes egyénisége a nemzetközi 
elismerést kellett kiváltsa. Épen azért Apponyi 
grófnak ma már teljesen kidomborodott történeti 
nagysága. 

Zsilvölgyi portrék 

fanroga, Tama vegelő Járádlió 
Par evvel ezelőött egy ismeretlen birót I 

a petroseni járasbiróság élére, aki az első pil- 
lanatban megnyerte az összes érdekelt felek 
szimpatiaját s azóta is itt teljesit szolgalaltot s me- 
gallapithatjuk, hogy a köz teljes megelégedésére. 

z a népszerü járásbiró, ma törvanyszéki elnöki 
megbizott, vezető jarasbiró; Toma Fáurescu. 

Muszaly irni róla, mert ténykedése szorosan 
összefügg a közérdekével és mert a közérdekében 
dolgozik allandóan. 

Ez annál is inkabb igaz, mert Faurescu, aki 

évek óta vezeti le a különbözö valasztasokat, 
nalunk az összes paártok legteljesebb elismeréset 
kapta mindenkor, mint aki törvénytudó hivatal- 
nokhoz illöen pártatlanul vezette le a válasz- 
tásokat. 

Sokat jelent ez, különösen most, mikor a lapok 
tele vannak a különbözö valasztasi visszaélések- 
kel, valamint az egyes birak pártoskodó munká- 
jával. Faurescu nem partoskodott sohasem. Nem 
riassztotta el a pártok bizalmiférfiait az urnától, 
nem terrorizaltak senkit, a választók szabadon 
nyilatkoztak meg, ami kétségtelenül Faurescu 
valasztási elnöknek köszönhetö. 
A sok közül kikell emelni ezt a munkát, mert 

becsületes, gerinces ember s róla ellehet mon- 
dani, hogy igen is vannak birak, akik Juszticia 
Isten asszonynak sziklaszilardan ht és harcos 
katonái. 

ohtöborre halasztotta a híroság a Nenes-Molnát 
jtölert tárgyalávit 

Ösmeretes, hogy másfél évvel ezelött Csáklán lu- 
péni mészáros elkeseredésében leakarta löni dr. Ke- 
pes petroseni ügyvédet, mert ügyvédi költségét tul- 
magasnak találta. Erröl a gyilkossági szándékról cikk 
jelent meg e lapban, amely óriási meglepetést keltett 
mindenfelé. A cikk hátása alatt többen a silvölgyé- 
böl adatokkal keresték fel lapunk szerkesztöjét, ame- 
lyek Kepes ügyvéd ellen szóltak. Az egyik ilyen pa- 
naszos egy Kiss Ferencz nevü aninószai lakos volt, 
aki elöadta, hogy Kepes ügyvedet megbizta, hogy 
szerezzen részére hatvan ezer lei kölcsönt. Kepes 
ügyvéd a kölcsönt megszerezte, és levont belöle kü- 
lönbözö cimen tizennégy ezer leit. Kiss a kezei kö- 
zött levő nyugták szerint eddig a hatvan ezer leies 
kölcsönre vissza fizetett Kepesnek 123 ezer leit és 
Kepes még mindig követel töle néhany ezer leit. 

Kissnek ezt aszát akkor lapunk is me- 
girta es felháboritó botránynak belyegezte meg, Ke- 
pesnek az eljárását. Kepes ügyvéd a cikket sértönek 
találta magáranézve és sajtópert inditott Molnár ellea, 
melynek egyik tárgyalása a napokban volt kitüzve a 
dévai törvényszéken. 

biróság vezetője Coanda elnök megkérdezte a 
vád képviselöjét, hogy mit találnak e cikkben ma- 
gukra nézve sértönek ? A vád kepd bejelentette, 
hogy sértönek veszik amit Molnár állit a cikkben 
hogy ügyvédi költségnek tul sokat számitott fel Kepve 

Coanda elnöklö biró erre felhivta a vád kép- 
viselöjét, ho ha sértönek veszik azt a mit a vád- 
lott ujságiró állit, akkor terjesszék be a bizonyitasukat 
és cáfolják meg a cikkben toglalt állitásokat. 

biróság ezutan elnapolta a tárgyalást október 
nyolcadikára. 

Vers a lelkemhez 
Csak ne bölcsen lelkem ! Hadd a bölcsességet e komédiát. 
Mely arra jó csak, hogy forgassuk. mint szabó forgatja a ruhát. 
Hadd kerepeljenek a szavak, bent az érzelem más s az az igazi. 
Mit bent hordol a mélyben, a mélyben, s nem fogod soha kimondani. 

Mert az igazság fáj neked is, neki is, mindenki haragszik érte. 
Az egész világ szivesen eladja, bölcsességét frázisért cserébe. 
Csak ne bölcsen lelkem, ma nem az ész s a lelkek vilaga járja. 
Bolond beszédnek hódol a világ s bölcsesség helyett hazagság járja. 

Légy hallgató! Hallgass mint a torony, mely az ég felé tekint. 
Légy kicsi gyermek s nevess, mint gyermek nevet, ha annya szeme int. 
Csak ne bölcseskedi! Ebbe pusztult bele millió évek óta az ember. 
Tömegek keltek fel ismeretlen szóra s csak háborogtak mint a tenger. 

Békés jó hit legyen a fegyvered, maradj meg annak ami vagy: lélek 
Csavari édes nedvet a napokból s igaz szivvel dalold, hogy szép az e 
És ne barikadot emlegess. Emberek vannak ott is, szegények ! 
Mit ér nekik a bölcs programm, uj élet, uj haza, ha nem virit nekik az élet. 

Ne a kardra támaszkodj! Két éle van a késnak és a kardnak. 
Ma keletről jön a vihar s holnap nep e lesz, ellenkező utja a viharnak? 
Legy csak ember ! Ember ki örülni tud fajnak népnek, legyen bárkinek a fia. 
Ezért nem kell a szwnek, sem az arromzak, sehol és soha elpirulnia. 

ANOVITS tfényképésznél 
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ár 9orog vála a Moanká Mivágyl 
A választások elött pár nappal cikk jelent meg a 

,Munkás Ujsag? cimü szociáldemokrata lapban. A 
cikben a többek közöt az áll, hogy én vagyok dr. 
Miocunak, „a popának a jobb keze, aki mindig 
tamadom a petroseni szocdemvezetök pár tagját", 
valamint azt az elavult frázist használja a „Munkás 
Ujság hogy én" zughirlapiro" vagyok'. 
A „Munkás Ujság" által képviselt eszmével szem- 

beni lekötelezettségem tiltja, hogy ha sonló hangnem- 
ben válaszoljak a , Munkás Ujságnak". Én ugyanis 
nem tagadtam sohasem, hogy legtöbb tudast, melyet 
szereztem magamnak, a szociáldemokrata eszmén ke- 
resztül szereztem meg, tehát gazság volna, hogy azt 
az eszmét bántsam, vagy sérisem meg, mely a tu- 
dást adta nekem és az élet megismerését. 

Ellenben férfiasan megüzenem a „Munkás" Ujság- 
nak", hogy én valóban megirtam néhány petroseni 
munkás vezérröl a véleményemet, mert nem tartom 
összgyezhetönek, hogy itt olyan emberek is vannak 
a vezetőségben és prédikálnak a burzsoázia ellen, 
akik éppen annak a burzsoáziának a kitartottjai, söt 

titkos tamogatói is, valamint egysek mint Braica Pe- 
ter, egyenesen havi fizetést kapott a gyülölt burzso- 
áziátol, politikai vezértöl, valamint a másik Receanu, 
aki zöldségszallitója volt a kapitalista nagy tökének. 
Nekem ugyanis az a véleményem, hogy a szocialde- 
mokrata vezetöknek ezt nem szabad megtenni és ez 
igenis kritika álá esik, amelyet, a köz érdeké- 

ö ujságirónak megkriti- 
zálni. En ezt a kritikát azért irtam meg, mert 
becstelennek tartom azt, hogy az eszme nevében 
egyesek! a saját zsebökre dolgoznak, vagy is korum- 
pálják az eszmét. Ha ezért haragszik a „Munkás Uj- 
ság" am haragudjon, de én hiszem, hozy ez a harag, 
nem öszinte, nem a meggyözödés beszél belöle, ha- 
nem a klikkektöl való félelme. Pedig ennek a klik- 
knek itt petroseniben nincsen tömege, amit bizonyit 
a mostani képviselöválasztás is, amikor a szocialde- 
mokrata jelölt alig kapott háromszaz szavazatót. Meg- 
kell állapitani, hogy ennek nem az eszme az oka, 
hanem az a pár ember, aki félrevezeti a „Mun- 
kás Ujságot" és magát a pártvezetőséget is. 

mi azt a kitételét illéti a cikknek, hogy en dr 
Miocunak vagyok a „Jobbkeze", hát én nem dicse- 

kedhetem ezzel, mert nekem dr Miocuval annyi ös- 
szeköttetésem van, hogy tisztelem öt, mint egyetlen 
embert akinek a zsilvölgyében döntö szava van és 
aki tud a köz érdekében dolgozni, de egyébként 
ki kell jelentenem itt a nyilvánosság elött, 
hogy én dr Miocutól soha semmilyen formaában 
semmiféle kedvezmenybe nem részeésültem és nem 
is számitom sem „jobbkéznek" sem többnek ma- 
gamat, mint akármelyik más a sok közül, akik dr 
Miocunak öszinte tisztelője. Nem tudom tehát, hogy 
milyen jogon nevez engem a ,Munkás Ujsag" a „pópa 
jobbkezének", habár ki kell jelentenem, hogy nem 
esne rosszul, ha a „Munkás Ujságnak" történetesen 
igaza is volna. 
A mi pedig azt illeti, hogy én „zaghirlapiro" va- 

gyok, elég ha azt felelem, hogy ha én „zughirlapi- 
ró" vagyok akkor miért irta nekem csak pár héttel 
ezelőtt is a „Munkás Ujság", hogy irjak nekik cik- 
keket a zsilvölgyéböl. Söt tovább megyek, mert va- 
lóban irtam is, irtam a nacionalisták munkásellenes 

politikájáról és ezeket a cikkeket a „Munkás Ujság" 
le is közölte. 
Ha tehát én zughirlapiró vagyok, akkor a „Munkás 

Ujság" is zughirlap, mert leközölte a zugirlapiró cik- 
keit es ezt nem akkor, mikor a párthoz számitottam, 
hanem most, mikor -szerinte-,a pópa, a liberális pópa 
jobbkezeze vagyok". 
De ettöl függetlenül: én lehetek zugirlapiró, job- 
bkeze a popanak" liberális, vagy bármi, de en utá- 
nam nem kiabálhat a „Munkás Ujsag", hogy az elő- 
fizetési dijakat elsikkasztottam, mint „nem zughirla- 
pirója", akiröl viszont nem lehet ezt mondani. 
Tehát: maradjunk a tárgynal. Az eszme becsületes, 

emberi, öszinte, de vannak emberei akik kompromi- 
táljak. Én csak azokat ütöttem akik bemocskolják az 
eszmét. 

Molnár Sándor 

zughirlapiró a ,Munkás Ujság" volt cikkiroja. 

Rádium minden szenvedőnek? 
A St. Joachimsthail aRadiumchema- 

nagy jelentöségel! 

Tudja ön azt, hogy mi a rádium ? Ezen kér- 
désre a legtöbb ember ma kb. igy fog válaszloni 
„igen hallottam valamint, a rádium egy nagyon 
drága elem, melyet kizárólag St. Jeachimsthalban 
(Csehszlovákia) termelnekés eddig különösen a 
nyugati államok klinikáin hasznalták a rákbe- 
tegségek leküzdésére. Azt is tudjuk, hogy eddig 
csak igen tehetös emberek engedhették meg 
maguknak, hogy rádiumkezelésben részesülje- 
nek, éppen az okból, mert a rádiumnak igen 
magas az ára". Beavatottabbak azt is fogják 
talán tudni, hogy a rádiumnak felfedezője a 
Curie asszony, ujjainak nagy részét a rádium- 
mal való kisérletezésnél elégette. Általánosságban 
véve azonban ennél több alig ment a köztudatba, 
dacára annak, hogy a rádium jelentösége, a 
gyógyászat terén óriási. 

EÉppen ezért helyénvalónak tartjuk a radium 
jelentőségét behatóbban ismertetni és pedig kü- 
lönösen az alkalomból, hogy a cseh állam saját 
St. joachimsthali bányáiból nyert és az Allami 
Rádiummüvekben feldolgdzott rádiumot, kom- 
presserek (gyógypárnacskák) formájában for- 
galomba hozta, Ezen kompresserok formájaban 
forgalomba hozott rádiumnak ára és megjelenési 
formája lehetőve teszi azt, hogy minden ház- 
tartásban legyen valódi radium, és ugy a beteg 
mint az egészséges ember egyaránt használhassa. 

Röviddel a rádium felfedezése után kisérletek 
utján hamarosan nyilvánvalóvá vált, hogy a 
rádium az orvosi tudomány szempontjából egy 
fel nem becsülhető gyógyitósegédeszközt képvisel. 
A rádium ugyanis lathatatlan sugarakat lövel, me 

lyek a szilárd testeken áthatolnak és az élő testszö- 
vetekre hatalmas befolyást gyakorolnak. Ez a be- 
folyás azonban lényegében teljesen más erős és 
gyengebesugarzásnál, Az első besugárzás a szer- 
ves anyagra zavarólag és bomlasztólag hat, 
éppen ezért ennek hasznalata csak a legelső 
klinikákon és kórhazakban szakavatott orvos- 
tanárok vezetese mellett törtenhetik. 

Ezzel szeben a gyengébesugárzásu rádium még 
tartós használat mellet sem mutatja e zavaró és 
bomlasztó hatásokat, söt éppen ellenkezöleg a 
gyengebesugarzás a sejt velamennyi életfolyama- 

rat támogatja és elősegiti. Amelleit tehát, hogy 
a gyengebesugárzásu rádim a vérképzést és 
fejlődest elösegitő organumok müködését erösen 
támogatja, feltünöen intensiv fájdalomcsillapitó 
és gyógyitó hatassal bir. 

Ilyen gyengebesugárzásu rádiumadagolást kép- 
viselnek a valódi st. joachimsthali rádiumkom- 
presserok a ,Radiamchema". 

A ,„Radiumchéma" valódi rádium elemet tar- 
talmaz kicsiny adagolásban, dacára ennek mégis 
elégséges ezen adagolás ahhoz, hogy a sokféle 
és hatalmas gyógyhatást előidézze és pedig a 
gyógypárnácskának, (kompressornak) a fájdal- 
mas testrészre való egyszerü ráfektetése által. 

Agyengebesugárzású ,Radiumchema" minden 
ember részére veszélytelen és ezért mindenki 
ellenörzés nelkül bátran használhatja, a laikus, 
egyszerű ember éppugy, mint a gyakorló orvos, 
kórházak, szanatoriumok, klinikák a legjobb ered- 
ménnyel használják. 
A Radiumchema" tehat fájdalmat csillapit, 

győógyit és s szervezetet megerősiti. 
Mindenekelőtt az idegeket és különösen az 

Bucuresti étterem 

Elsörangu vacsorázó hely. Jazz 
zene. A polgari közönség talalkozó 
helye. Mérsékelt árak. Terasz. 
Fagylalt. EÉEtelkülönlegességek. 

Bekebeli hely 

gvégeket, az idegszövet anygagokat kedvezően 
befolyásolja. A kompressor használata folytán 
egy megnyugtató, fajdalomcsillapitó befolyás nyer 
érvényesülést és ez a hatás a legtöbb esetben 
igen gyorsan áll be. 

Emellett a radium a vért részben regenerálja 
és abból káros anygokat (hugysavat etc) ki- 
küszöböli. Magas Vérnyomast és véredényelme- 
szesedési megakadalyoz. Vese, lép, maj és az 
összes mirigyek uj impulzust nyernek töle és 
mint vérszabályozók üzemzavar nélkül végzik 

Nini, jaj de érdekes, 
„EL-BE" trikó milyen fess, 
Karcsubb termet sose volt, 
Célaunk hát az EL-BE"-bolt. 

functiójukat. Gyulladások és gennyes folyamatok 
ugyancsak a legrövidebb idő alatt gyógyulnak meg 
Hosszadalmas volna ezen cikk keretében min- 
dazokat a betegségeket felsorolni, amelyek ellen 
ezen gyógypárnácskák (kompressorok) kiváló 
eredménnyek alkalmaztattak. Mi megeleégszünk 
itt annak megállapitasával, hogy a cseh állam 
a rádium kivitelezésének engedélyezésével a 
szegényebb néposztály részére is lehetövé tette, 
hogy gyógykezelése céljaira valódi rádiumot 
beszerezzen, költésges orvosszereket és fürdöhe- 
lyeket pótoljon. Amellett a ,Rádiumchema" élet- 
tartama óriási, hathatóssága évszádokon át tart. 
Amidőn mi a gyógyászati tudománynak ezen 

ujdonságát azon alkalomból üdvözóljük, hogy a 
cseh állam Romániaba is bevezette a Radium- 
chemat, és a célból egy külön romániai igaz- 
gatóságot állitatott fel Arad székhellyel és minden 
megye székhelyén körzeti megbizottakat rendelt 
ki, azon reményünknek adunk kifejezést, hogy 
a rádium egészséges besugárzása sok szegén 
es középosztályhoz tartozó család otthonába hoz 
vigaszt és egészséget számos remenykedő és 
eddig reménytelen betegnek. 
Tudomásunk szerint BPetrosenivárosában máris 

többen élvezik ezen gyógypárának kiváló hatásat 
és talaltak fajfalomcsillapitast és gyógyulast su- 
lyos bajukra. 

– Kitűnö házikoszt, olcsó árak, frissen csapolt sör, 
legkitünöbb borok, Ötvös hirneves szenekara, az Ipa- 
roskör vendéglöjének ösmertető jele. Külön nyari 
vacsorázó fülkék. Családi vacsorák. 

A világ minden tészében, millió meg millió házi- 
asszony használja naponta a 

„Kathreiner-féle 
e 99 Kneipp-malatakávét 

Ne mulassza el azonnal 

egy kisérletet tenni. 

Meglátja, a legnagyobb 

megelégedését fogja 

kiérdemelni. 

Gyártásával egyedül a 

Heinrich Franck 
Söhne S. A, A, 
Bucuresti 

1 
4lg 

Brasov 

van megbízva. 

Sanatorul Jiu Petroseniben 
Strada Regele Ferdinánd 79 

(Volt Mircea korház) Jiul Szanatórium 
Belgyogyászati, sebészeti, nögyógyaszati és szülészeti-osztaly 

A legmodernebbül felszerelve s a legjobb szakorvosok által vezetve. Szabad 
orvos választas. Méltányos arak. 
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A körte fák között a csendes estén 
megpihent már a kutnak árva géme 
s mint üzőtt, tikkadt szarvas, ugy hajol le 
a kut mély álmu, almodó vizére. 

Belenézek a kut fénylő vizébe, 

oly ájtatos, oly varázsosan tiszta, 
a viz tetején egy szalmaszál uszik 
s egy arc magánya tükröződik zissza. 

Holló Ernö 

A Junius 8 iki ünnepségeket varosunk is pom- 
ával ünnepelte meg. Délelött hállaadó istenitsiztelet 
olt, mig este zenés takarodó szárta be az ünnepélyt. 

EÉElragadta az ár. A mult napokban hatalmas 

sözés volt a zsilvölgyében, a mely a patako- 
kat megdagasztotta és emberéletet is követelt 
magának. A zsil folyó ugyanis elragadott egy 

- netvenhat éves Szuszán nevü embert A rohanó 

my habok közül Ferencz Karoly fogta ki a holt- 

estet, életének kockáztataásaával. 

— Ingyen könyvakciónkat tovább folytatjuk és 
közöljük azon elöfizetőink nevét, akik miután 

ifizették elöfizetésüket, az utolsó hét sorsolásán 

könyveket nyertek. 
Egy egy könyvet nyertek : Dr. Halmos Brunó, 

Dr. Scháffer Zsingmond, Bihari János, Rákosa 
Ferencz Sterlik Ignác (petrila) Mike János, Weit- 
zmann Tibor (Lupeni). Könyvsorsolásunkon részt- 
veszen minden előtizetönk, aki elöfizetési diját 
megfizette. 

- A polgári közönség találkozó helye az Iparoskőr 

1 kellemes nyári helyisége. Külön vacsorázó fülkék. 

1szolid árak, Legfinomabb sörők egy pohar nyolc 
Tei. Kitűnő borok. A zenét Őtvös elsőrangu zene- 

-Csödök és njbóli nyitások. A petroseni Me- 
nyász és a Grünberg cég pár hónappal ezelött 

Kkara szolgáltatja. 

csödöt, illetve kényszeregyeszséget voltak kény- 
telenek kérni maguk ellen. Az eljárás mindkét 
félnél befejeződött és most mindakettő ujból 
megnyitotta üzletét. 

Érdekes volt, hogy a Menyász csödöt Heintz- 
inger helybeli kereskedő vette meg. Ezt az el- 
járását Heintzingernek sokan helytelennek tar- 
tották. Heintzinger azonban azzal érvelt, hogy 
neki semmi kifogása nincsen senki ellen, de 
addig, amig ö nagy nehézségek árán is igyek- 
szik fenntartani magát, maások nyakra före ren- 
delik az árut, áron alul árulnak és a végén, 

mivel lehetetlen árakon operáltak, csödöt kérnek, 
s megszabadulnak az adóságaiktól és ismét áron 
alul piacra dobják olcsón összevásaárolt árujukat 
s a rendes árban árusitó kereskedönek is ve- 
szélyeztetik a helyzetét. 

Ebben mi is teljesen igazat adunk Heint- 

E SZEPLŐK 
MÁJFOLTOK 
PATTANÁSOK 
ellen, kizárólag 

Kárpát Benzoe Crémet 
használjon mely rögtön szépit. Kesziti 

KÁRPÁTI JÁNOS 
gyogyszertára 

ARAD 
Bulevardul Regele Ferdinand No. 62 

zingernek, mert bizony számtalan esetben látjuk, 
hogy tapasztalatlan emberek nagy hühóval 
üzletet nyitnak, rengeteg árut rendelnek és par 

hónap mulva csödöt jelentenek. Ezek csak kom- 
promitálják a kereskedelmet. 

Jóforgalmu italmérés, vendéglöő részére 30-40 ezer 
lejjel rendelkezö ügyes szakember kerestetik sür- 

gösen. Cim a kiadóhivatalban. 

—- Ildeges embereknek és lelkibetegeknek az enhye 
természetes ,Ferenc Jözsef" keserüviz rendes bél- 
müködést, jó emésztést es elegendő étvágyérzetet 
teremt. Vilaghirü idegorvosok véleménye alapján a 

Ferenc József viz használata az agy és a gerincvelő 
megbetegedéseinél is kiválóan ajánlható: A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertarakban, drogériákbau és 
füszerüzletekben kapható. 

— Frissen csapolt sör és zónapőrkölt a 
Berger kávéhaz és étteremben. Esténkint Radi 
hirneves zenakara muzsikál. 

— ,Az erdélyi élet" a legregibb, legönzetlenebb, 
legbátrabb szószólója, hüséges barátja - legked- 
veltebb hetilapja - iparosnak, kereskedőnek, 
munkásnak, müvésznek. Szegénynek, gazdagnak 
egyformán hasznos ujságia, mert mindig és 
mindenről csak az igazat irja. Aki olvassa az 
Erdélyi Eletet, - jó, minden politikai. gazdasági 
és kulturális eseményről hiven, szinezés, ferdités 
nélkül beszámoló ujságot kap. Aki olvassa az 
Erdélyi Életet, elősegitt azt az ujságot, amely az 

uj hazába szorult kisebbség jogatért harcol. 
Ölvassa és terjessze az Erdély Eletet, — ezzel 
önmagának és mindannyiunknak használ. Ro- 
mánia, hszlovákia, Jugoszlavia, Magyaror- 
szag és Ausztria minaen városában hetenként 
megkaphatja az Erdélyi Élet legujabb számát. 

— Kalan fürdöbe is lehet utazni ötven százalé- 
kos kedvezménnyel. Mint hivatalosan közhk 
velünk a vasutigazgatóság tigyelembe vette a 
Zsulvölgyi Napló, nyilt levelet. melyben kertük 
hogy az ötvenszázalékos vasuti kedvezményit 
adja meg a vasut Kalan tördönek 1s. Most tehát 
aki a zsilvölgyiek közül igenybe akarja venni 
ezt a pártlan gyógyhatásu kaláni fürdöt, az csak 
oda fizeti meg a jegy árat, mert visszafelé jövet 
ugyanazzal a Jeggyel ingyen utazhatik. Kár volna 
ha a zsilvölgyi közönség a távoli és mereg- 
drága fürdőhelyekre utazna, mikor a kaláni 
türdő ugyanazt a célt szolgálja és rendkivüli 
olcsó s megfelel szegénynek és gazdagnak egy- 
aránt. 

— Mindennap friss tejszin, tejfel, vaj, (száz lei 
kilogramonkint), valamint kirándulásokra igen alkal 
mas szalámi, szalonna 

és frissen kapható, Pascu csemegeüzletében, Piac. 

—- Akar-e gyorsan és könnyen németül tanulni? 
Dr. Hegedüs tanár Német helyesirás és fo- 
galmazás zsebkönyve" c. művét, amely 126 
oldal, a Lepage könyvkereskedes 40.-Lelért 
hozza forgalomba. A könyv rendszere kitünö. 
Küldjön be Lepagehez Kelezsvár bélyegben 
40.-Leit es portementesen küldi el a könyvet. 

e kivánságra utanvéttel is. Kérje az árleszal- 
lisások jegyzékét Lepagetél. 

— Don Juan a gyóntatőszékben. Hevesi Sándor 
-A Nagy Dekameron sorozatának 5-ik füzete 4 
remek elbeszélést tartalmaz : Lázárevics Lazár – 
Hogyan menten apámmel elöször templomba. 
Jan Jacobus Cremer - A falusi rokon. Theodor 
Amadeus Hoffmann -Don Juan. Coppés Ferenc 
-A gyóntatószékben. Küldjön be bélyegben 
20.-Leit és Lepage portomentesen küldi el a 64 
oldalos füzetet. 

— Tanul jatszva franciánl. Ez a cime annak 
az 52 oldalas füzetnek, amit egyik legjobb ne- 
veléintézet állitott össze kezdök számára. A könyv 
rendszere és összeállitása olyan ügyes és prak- 
tikus, hogy abból valóban játszva lehet meg- 
tanulni franciául. Küldjön be bélyegben Lepa- 

genak, Kolezsvárt 20.-Leit és a könyvecskét 
Lepage portomentesen küldi. 

— A nök társadalmi helyzete és a feminizmus. 
Wirkor István ,A feminizmus" cimen 64 olda- 
las kis füzetben ismerteti a feminizmust, a nö- 

elm 
Mindenütt kapható. Csakis a leplombált és 

a Kárpáti névvel ellátott doboz a valódi 

mozgalmakat, a nök helyzetét és törekvéseit. 
Küldjön be bélyegben 20.-Leit és Lepage Ko- 
lozsvár portomentesen küldi a könyvecskét. 

[oloskák a világosság elől elbújnak, 
piszkos repedésekben élnek, ahon- 

nan éjszaka másznak elő és vérszopó 
csipéseikkel elrabolják éjszakai nyu- 
galmunkat. Öljük meg őket búvóhe- 
lyeiken, - permetezzünk Flit rovar- 
ritót minden repedésbe és sarokba. 

Flit hatására elpusztul légy, szú- 
nyog, bolha, moly, poloska, tetű, han- 
ya, svábbogár és mindezek petéi. 
Flit-permet megöli a rovarokat, - de 
emberre ártalmatlan. Könnyen alkal- 
mazható. Nem hagy foltot. Flit nem 
tévesztendő össze más rovarirtókkal. 
Követeljük a Flit katonával diszített 
sárga kannát a fekete sávval. 

Dermetezzünk 

rovarirtót 
Pltombált Ftit-kanna kizárja az utánzatot. 

Emutoltak a mivölgyi , Mana' szövetkezetek 
Sajnálattal értesülünk róla, hogy a munkásság által 

alapitott zsilvölgyi ,Munca" szövtkezeteklmészárszé- 

kei sorra pusztulnak el. Elsö volt a petroseni, ahol a 

tökehiány miatt kellett annakidején bezárni. ltt a 

munkásrészvényeseknek szerencséjük volt, mert a 

társulat, Molnár volt vezetőségi tag intervenciójára, a 

munkásoknak kifizette a részvények értékét. Más a 

helyzet azonban a vulkáni, lupéni, valamint a petrilai 

„Munca" szövetkezeteknél. A három közül a lupéni 

és a petrilai már bezárt, mig a vulkáni most haldoklik 

s mindennap megtörténhetik a bezárása. A vulkáni 

szövetkezetnél az ottani munkásság több mint két- 

százezer leivel van érdekelve és ennek a pénznek va- 

lószinüleg befellegzett. 
A petrilaiak most beláthatjak, hogy miért kellett an- 

nakidején a petroseni mészárszéket bezárni. Ök in- 
trikáltak legjobban és most maguk is szégyenletesen 

arra a sorsra jutottak. Mindenkit érhet baleset. 

1IGYUNK URSUS SŐRT 
mert az URSUS SÖR 

tápértéke. 
Protessor Dr. K. von NOORDENS 
es H. SALOMON, BERLIN 

megállapitása szerint. 

FÉL LITER SÖR 
TÁPÉRTÉKE EGYENLŐ 

10S gr. kenyer.. 
335 gr. t ).. 
S gr. vaj - 
G, tojás . ú 

248 gr. burgonya... 
1925 gr. hüsleves 
225 gr. sovany marhahüs 
82 gr. kövér marhahús.. 
325 gr. sovány hal- 
470 gr. alma 

[Főraktár-: Roth Vilmos, Lupeni 
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D-1 lek. 

Petroseni - Anyagraktára : 
tart mindennemü magas es iltse 

gokat. Csillárok izzólámpák és fözökészülekek 

a legjutányosabb áron 

Ferdinánd Marek házban van. 

Uzina ÉElectricá soc. pe act. 

alacsony fesztültségü szerelési anya- 

valamint Standard, Philips és Nóra Rádiökben, 
és Rádió alkatrészkben nagy raktára minden igényi 
kielégti. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

ÉPÜLETFA 
és deszkaanyag minden mennyiségben 

jutanyos aron megrendelhető: Fürésztelep 
: LONEA 

Miért hasznaljon minden beteg es egészséges 
Feádcdiiumot: 

Mert természetes háziszer, gyógyhatásu paratlan es napi munkájában nem zavarja. 
A valódi St. Joachimstali rádiumpárnacskát RADIUMCHEMA"-T 
világhirű orvostanárok és klinikák ajaánlják, igy: 
Wieni Klinika Belgyógy. oszt. Dr. Weszelszky a Bpesti Dr. Pirehan egy. tan. St. Joachimstal Wieni Klinika Börgyógy. oszt. Rádiumint. igazg. fospvesa Dr. Marchl, Wieni Allg. Krankenhaus Rá- Dr. Wellisch, a bpesti Dr. Kucera ,, „Prága diumintézete Szt. István kerh. föorvosa. Dr. Tomanek , Berlini Charité Belgyógy. Klin. Dr. Lazarevits egy. tan. Bpest Dr. Weinberger egy. tan. Wien Berlini sebészeti klinika. Dr. Ráskai r. Hechsinger m m 1 m Egyetemi Klin. Bonn a Rh. Dr. Bethe , „Berlin Dr. Hanke Dr. Feruan egyet. tan. Wien Dr. Hussa „Mien Dr. Stejskal egy. tan. Wien Dr. Mandl Dr. Bauer , Dr. Zweig , 
Dr. Schüller , , Dr. Volk z , 
Dr. Pineles, Dr, Jehle 

Gyógyhásat az orvosi tudomaány a következö betegségek eseteben allápitotta meg 
és a legjobb eredménnyel próbalta ki: 
Rheuma Neuralgia Mindennemü fejfájások Erelmeszesedés Golyva Kösövény Neurasthenia Izületi gyulladások Korai öregedés Vérszegénnység Ischias Migrén Cennyes folyamatok Nöi hajok Sápkór Vese Gyomor Gyulladasos foly tok Cukorbaj Has vizkór stb Epe Sömör Fertözö betegések Tüdöbaj stb. eseteiben 
Lep Börbetegségek Tuberkulotikus megbetege. Asthma 
Máj Furunkulusek dések Bénulás 
Használata egyszerü a párnácska általaban véve a fajdalmas testrészre teendö: 
Ingyenes felvilágositast nyerhet és beszerezheti: 
Barcsay István, Petrosani, Str. Creangá ( Livázeni) Vásarhelyi Iván, Petrosani. Körzetvezető: Samuel Mátyas, Deva, Str. Regina Maria 16 
ASt. Jeachimstali ,Radiumchema" Remániai Igazgatosága. Arad. Bulev. Dragalinanó. 12 

PHÖNIX 
Eletbiztositó Társaság 

Allapttatott 1882. évben 
Teljesen betizetett alaptőke 4.000 000 osztr. silling 

Engedélyezve Romániában 1929 január 14-én, közzétéve a Mon. Of 13 számában 1929 január 16. án. Alapszabályok közölve Mon. Of. 45.920 Bejegyezve az ilfovl törvényszéknél 
1929 január 21.-én a 6. sz cégjegyzékbe. 
Központi vezérigazgatósag: WIEN 

Romániai igazgatóság: BUCURESTI, BUL. ELISABETA 10. 
Erdélyrészi ellenőrző iroda: 

Ciuj, ztrada Nicolae Targa No. 1G. 
Bukovinai és besszarabiai kepviselet : 
Cernáuti, Str. Regele Ferdinand 1. 

A társaság müködési területe: Ausztria, Belgium. Bulgária, Csehoszlovákia, Egyptom, Franciaország, Coöorögország, Holandia, Jugoszlavia, Lengelország, Magyarország, Németország, Olaszország, Palesztina, 
Románia, Spanyolország, Tunisz, Törökország. 

Vezérügymökségek: Arad, Brasov, Bucuresti, Cluj, Cernáuti, Chisináu, Medias, Oradea, Sátmar, Sibiu, 
Tárgu-Mures, Timisoara. 

Gyermek-, járadék- és nyugdijbiztositás: Legmodernebb kombinációk és méltányos dijtételek az életbiztositás minden ágában. A vezérügynökségek dijtalanul adnak pontos kalkulációt és mindennemüű elvilágositást biztositási ügyekben 
Zsilvölgyi képviselet Horvath Mornál Petroseni. 

tcauma Oma isi 
Román Biztositó-Társaság (a Phönix koncernjében Bucuregsti, Bulev, Elisabeta 10 sz. Erdélyreszi föigazgatóság : Brasov, Kapu-ucca 65 sz. 

szállitmany-, élet- és népbiztositások. 
ÉElögyös dijtételek, modern feltételek. Képviseletek az egesz országban 

Tüz-, üveg- és betörés-, jég-, baleset-, szavatossági-, automobil-, géptöres-, 

Ezen 

REMINGTON PORTABLE 
irógépet 

On is megszerezheti 1 
a legkedvezőbb részletfizetési feltételek mellett 

Kérjen arajánlatot 

Tarinin hőgőópelt köri oralatát 
misoara, Bulev. Regele Ferdinán 

Ha Bucurestbe érkezik keresse 
fel az állomástól alig két 

percre lévö 

Hotel „BRATU" szállodát 
Calea Grivitei 130 szám alatt, 

a hol kényelmes és tiszta szobák kap- 
hatók állandóan és nagyon jutányos árban. 
Központ fütés. Hdeg és meleg viz. 

Fürdö. 
A zsilvölgyi közönség találkozó helye. 
Kényelmes vllamos összeköttetés a vá- 

ros mnden részébe. 

„AÁgronomul--Gazdák" 
Altalános Biztositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 - Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA bécsi és a 
MAGDEBURÓI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelőnyösebben tüz, élet, jég, allat, 
betörés, baleset, szavatosság, üveg, autó, 

sszállitmány séb biztositásokat kartellenkivül 
legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. 
Str. P. Cic. (volt Mátyás ucca 2) 

lotdalmi értokü mivelt, amelyet mindentinek elkell olvami 
— A lepkék és pillangók szines világából. Az 
állatvilág a legérdekesebb és legtarkább lényei- 
röl szól dr. Cserey Adolt tanárnak ,Lepkekatá- 
rozó" c. könyve, amely valóban nagy szolgá- 
latara válhatik a természetbarátnak. A könyv 159 
oldal. Ezenkivül 12 több szinben nyomott mümel- 
lékletet tartalmaz, amelyek a lepkék világát ter- 
mészethü szinekben mutatja be. A könyv leszál- 
litott ára Lepagenál Kolozsvár 40. Lel. Küldje 
be bélyegben, vagykerje utánvettel. Kérje továbbá 
az arleszállitások jegyzékét Lepagetól Kolozsvár. 

— A növények élete, haszna és természetrajza. 
A növények élölenyek. Eletük érdekes és tanul- 
ságos, de hasznos, is, mert egyrészt a növenyek- 
böl táplálkozunk, másrészt azok az embernek 
hasznot szereznek. Dr. Cserey Adolf tanárnak 
„A növények természetrajzas c. könyve 130 ol- 
dalon rendkivül sok képpel és ábravai 40.-Leiért 
kapható Lepagenal Kolozsvár. A könyv kiegé- 
szitője dr. Cserey ,Növénytani kifejezések", 
amely 125 oldalon egy kis növénytani lexikont 
tartalmaz, ugyancsak számos ábrával. A ket 
könyv együtt 50,-Leit. Kérje utánvéttel, vagy 
küldje be bélyegben Lepagenak Kolozsvár és 
portémentesen kapja meg. Kérje az árleszalli- 
tások nagy jegyzeket Lepagetól. 

— Füldünk ées az égitestek altalános ismerte- 
tője. Hegedus István tanár Altalanos földrajz 
c. könyvecskéje 80 oldalon tárgyalja a csilla- 
gászati, a fizikai és a politikai főldrajz elemeit 
és elveit, Küldjön Lepagenak Kolozsvár bélyeg- 
ben 20.-Leit és Lepage portomentesen küldi. 
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